

# Protokoll der Geschäftsführung vom 20.07.2020

Erstellt am 27. Juli 2020 von Cao Son Ta.

## Anwesende der Geschäftsführung (stimmberechtigt):

Name	GF-Posten	Anwesenheit
Cao Son Ta	Lehre und Studium	anwesend
N.N.	Soziales	unbesetzt
Sven Herdes	Finanzen und Inneres	anwesend
Robert Lehmann	Personal	anwesend
N.N.	Öffentlichkeitsarbeit	unbesetzt
N.N.	Hochschulpolitik	unbesetzt

## Referent:innen (bzw. Vertreter:innen) (ständige Gäste):

Name	Referat	Anwesenheit
N.N.	Datenschutz	unbesetzt
Hendrik Hostombe	Finanzen und Projektförderung	anwesend
Marius Schiller	Mobilität	
Marian Schwabe	Struktur	
Christoph Johannes Kleine	Technik	
N.N.	Vernetzung	unbesetzt
N.N.	Hochschulpolitik	unbesetzt
Laura Funke	Gleichstellungspolitik	
N.N.	Politische Bildung	unbesetzt

<b>Name</b>	<b>Referat</b>	<b>Anwesenheit</b>
N.N.	Wissen, Handeln und Aktiv teilnehmen	unbesetzt
N.N.	Lehre und Studium	unbesetzt
N.N.	Kultur	unbesetzt
N.N.	Sport	unbesetzt
N.N.	Qualitätsentwicklung	unbesetzt
Nina Elliott	Öffentlichkeitsarbeit	
N.N.	Internet	unbesetzt
N.N.	Internationale Studierende	unbesetzt
Chris Sonnabend	Inklusion	
Claudia Meißner	Soziales	
N.N.	Studierendenwerk	unbesetzt
N.N.	Familienfreundliches Studium	unbesetzt
N.N.	Personal	unbesetzt

Versammlungsleiter: Robert Lehmann

Protokollant: Cao Son Ta

Sitzungsbeginn: 16:00 Uhr

5 Sitzungsende: 16:45 Uhr

Anwesende Gäste: nobody

## Inhaltsverzeichnis

	<b>1. Begrüßung und Formalia</b>	<b>3</b>
10	1.1. Allgemeine Belehrung . . . . .	3
	<b>2. G200720-01 Aktuelles aus den Geschäftsbereichen</b>	<b>3</b>
	<b>3. G200720-02 Beschwerde Copy-Cabana</b>	<b>4</b>
	<b>4. G200720-03 Anfrage aus dem Landtag</b>	<b>4</b>
	<b>5. G200720-04 Ehrenmedalle TU-Dresden</b>	<b>4</b>
15	<b>6. Geschlossene Sitzung</b>	<b>4</b>
	<b>7. Sonstiges</b>	<b>4</b>

<b>A. Anhang</b>	<b>4</b>
A.1. Anfrage . . . . .	5

## 1. Begrüßung und Formalia

### 1.1. Allgemeine Belehrung

- 5 Alle Anwesenden werden darauf hingewiesen, dass die Beschlüsse der Geschäftsführung erst mit der Bestätigung des Protokolls durch das StuRa-Plenum wirksam werden.

## 2. G200720-01 Aktuelles aus den Geschäftsbereichen

### • Soziales

- läuft

### 10 • Lehre und Studium

- Cao ist nun für den Planungsstab Lehre eingeladen
- Wir haben Personalmangel

### • Personal

- 15
- Es werden Überlegungen angestellt für einen Finanzantrages mit dem Thema Küche für das Zimmer 18
  - ansonsten nichts neues

### • Hochschulpolitik

- Aus dem Referat Gleichstellung: Organisation eines Vernetzungstreffen zum Thema Projekte online

### 20 • Öffentlichkeitsarbeit

- Wir treffen uns und planen Social-Media Beiträge für Donnerstags 15 Uhr

### • Finanzen und Inneres

- Es wird ein Nachtragshaushalt gestellt

### 3. G200720-02 Beschwerde Copy-Cabana

- Die Geschäftsführung wurde darüber informiert, dass das Copy-Cabana, in dem teilweise Skripts von Vorlesungen angeboten werden, sich nicht an die geltenden Regeln der Schutzverordnung hält. Robert kümmert sich darum, wir informieren die entsprechenden, skript anbietenden Professuren darüber und verfassen eine PM dazu. **Ohne Gegenrede angenommen.**
- 5

### 4. G200720-03 Anfrage aus dem Landtag

Wir haben eine Anfrage aus dem Landtag zur Bearbeitung bekommen. Die Geschäftsführung nimmt die erstellte Antwort des GF Finanzen und Inneres zur Kenntnis. siehe Anhang ab Seite 5

### 10 5. G200720-04 Ehrenmedalle TU-Dresden

Die Studentische Selbstverwaltung kann dieses Jahr wieder eine Person vorschlagen. Cao kümmert sich darum es zu publizieren.

### 6. Geschlossene Sitzung

### 7. Sonstiges

- 15 Der Spielverderber möchte beim FSR Sozialpädagogik in nächster Zeit eine Finanzprüfung durchführen.

### A. Anhang

## A.1. Anfrage

DRUCKSACHE 7/3173

Sächsischer Landtag  
7. Wahlperiode

### Kleine Anfrage

des Abgeordneten Dr. Rolf Weigand  
AfD-Fraktion

Thema: **Studentenvertretungen an sächsischen Hochschulen**

Vorab teilt der Fragesteller mit, dass er einer Verlängerung der Beantwortungsfrist gemäß §56 Absatz 5 der Geschäftsordnung des 7. Sächsischen Landtags widerspricht.

**Vorbemerkung:** Die Studentenschaft einer Hochschule wird nach § 24 des Sächsischen Hochschulfreiheitsgesetzes durch Studentenräte und ggf. auch Fachschaftsräte vertreten. Dafür stellt die jeweilige Hochschule dem Studentenrat für die Wahrnehmung seiner Aufgaben unentgeltlich angemessene Verwaltungsräume zur Verfügung (§ 29). Darüber hinaus kann die Hochschule auf Anforderung einen Verwaltungsmitarbeiter zur Erledigung der Verwaltungsaufgaben an den Studentenrat abordnen (§ 29).

Fragen an die Staatsregierung:

1. Welche finanzielle Unterstützung erhielten die Studentenräte (StuRa) an den einzelnen sächsischen Hochschulen in den Jahren 2014 bis 2020? (Bitte pro Jahr für jede Hochschule alle anzugebenden Einnahmen getrennt nach Herkunft, z. B. aus Studentenbeiträgen angeben.)
2. Wie hoch war der jeweilige Beitragsanteil für den StuRa bzw. die Fachschaftsräte am Semesterbeitrag in den Jahren 2014 bis 2020 (bzw. SS 2014 bis SS 2020) und in welchen Fällen wurden zweckgebundene Beitragsanteile (nach § 29 Absatz 2) erhoben? (Bitte pro Jahr für jede Hochschule den absoluten und prozentualen Anteil am Semesterbeitrag angeben.)
3. Welche Hochschulen haben in den Jahren 2014 bis 2020 für die Erledigung von Verwaltungsaufgaben Mitarbeiter an den jeweiligen StuRa abgeordnet? (Bitte jährlich für jede Hochschule unter Angabe der tariflichen Vergütungsgruppe Mitarbeiterzahl und dazugehöriges VZÄ auflisten.)

Freiberg, 08.07.2020

*Dr. Rolf Weigand*

**Dr. Rolf Weigand, MdL**